

# 走访慰问贺新春 嘘寒问暖送真情 示范区开展春节慰问活动

本报讯(记者付凯明 通讯员季娟)在春节佳节即将到来之际,2月11日,示范区管委会主任郑秋红带领班子成员先后到焦作军分区、武警焦作市消防支队、武警焦作市支队、71426部队、预备役409团、省军区农场、省武警总队农场走访慰问,并看望了辖区部分困难群众,送去慰问品和节日祝福。

在慰问驻焦部队过程中,郑秋红一行与广大官兵交谈,了解他们的生活和工作状况,感谢他们多年来为示范区发展作出贡献,并送去了牛奶、食用油、大米等慰问品。

在宁郭镇宁郭村,郑秋红一行看望慰问了贫困户程长路老人。郑秋红仔细询问了他家的生活情况以及低保等社会保障工作落实情况,鼓励他们树立信心,克服困难,早日渡过难关。

宁郭镇黄庄村贫困户李敬中偏瘫多年,家庭生活贫困。郑秋红给李敬中老人送去了慰问品和慰问金,并叮嘱镇、村干部要经常关心老人的生产、生活情况,帮助老人解决生活中遇到的各类问题,让老人度过一个幸福的晚年。

本报记者 郭树勋 付凯明

2月10日,市政府与浪潮集团签署焦作云计算中心合作共建协议暨焦作云计算中心揭牌仪式在示范区焦作腾云电子商务产业园举行。此举不仅标志着我市信息化建设步入快车道,是我市加快电子商务产业的一个重要里程碑,也是对示范区大力发展电商产业的一次检阅。

60多天,从“谈婚论嫁”到“办证结婚”,去年8月6日,我市与浪潮集团总投资10亿元的云计算产业合作项目正式签约并落户示范区,被浪潮人称为高效率创造的“焦作速度”。去年10月,该项目开工建设。

120天,我省首个基于自主知识产权的云计算中心——占地2400平方米的焦作云计算中心在焦作腾云电子商务产业园正式投入运行。市政府与浪潮集团正式签署焦作云计算中心合作共建协议并举行焦作云计算中心揭牌仪式,必将有力推动我市电子商务、信息产业等新业态加快发展,培育我市新的经济增长点,我市广大群众也将充分享受到云计算、大数据带来的信息技术红利。

发展电子信息、电商产业是示范区的重大产业战略。按照市委、市政府对经济转型工作的具体要求,在市领导的指挥下,示范区按照全市电子商务发展的总体目标和“一园一区多点”的产业格局,坚持“宜业宜居”,高标准规划建设焦作腾云电子商务产业园。园区规划占地面积858亩,计划总投资25亿元,是集电商运营平台、电商支付、电商业务培训、企业电子商务外包基地以及金融、商业、餐饮、娱乐等配套功能于一体的综合性电子商务产业园,全面建成后,预计年产值超200亿元,年纳税超5亿元,入驻企业500余家,直接或间接吸纳就业2万余人。

为加快焦作腾云电子商务产业园建设,示范区专门成立领导小组,不分昼夜,快速推进,4个多月时间就完成了园区一期工程,目前已累计完成投资1.8亿元,建成8万平方米的电商集中办公区,水、电、气、暖、通信、消防等配套基础设施建设已完成。园区内外的硬化、绿化、美化、亮化工作也在加紧实施,将于今年2月底前陆续完工。届时,一个功能完备、便捷舒适的电商园区将盛装开放。截至目前,园区已入驻各类电商企业28家,项目合计总投资约15亿元。园区一期项目建成投产后,预计每年实现销售收入30亿元、税收5000万元,拉动就业5000人以上。

示范区管委会主任郑秋红在市政府与浪潮集团签署焦作云计算中心合作共建协议暨焦作云计算中心揭牌仪式上的致辞中说,焦作云计算中心项目既是焦作经济社会发展的一件大事,也是示范区加快发展现代服务业、推动经济转型升级的重要举措,将充分整合我市乃至全省信息化资源,加快我市信息化建设步伐,推动“智慧焦作”建设,形成现代化数据产业集群,为全市各类工业企业搭建高效的数据平台,有效推动信息化与工业化深度融合。

郑秋红表示,下一步,示范区将倾力打造优良服务环境,提供“一站式”服务,帮助企业做大做强,成就企业“电商梦”,并尽快启动电商产业园二期项目建设,为焦作加快产业结构调整、经济转型和培育新的经济增长点作出更大贡献。

# 电商产业发展的春天 ——写在焦作云计算中心揭牌之际

## 提升整体承载能力 ——访示范区国土建设环保局局长王冰

本报记者 付凯明

“以‘完善核心区,建设产业集聚区’为工作中心,积极谋划、强力推进基础设施建设,进一步提升示范区整体承载力,为企业入驻打好基础,为产业发展提供平台和保障。”近日,示范区国土建设环保局局长王冰在接受记者采访时说。

王冰说,2014、2015两年,示范区计划总投资24亿元,建设城市道路204.3公里,建设县、乡道路100公里,建设村道400公里,敷设排水管网551公里,敷设自来水管网185公里,敷设燃气管网260公里,敷设热力管网30公里,基础设施建设覆盖范围达到62平方公里(其中核心区45平方公里、产业集聚区一期12平方公里、沙河

南片区5平方公里)。同时,新建年处理能力2.5万吨的污水处理厂,城市生活污水处理率在90%以上。城市生活垃圾中转站达到14座,公厕达到19座,道路亮化率达到100%,绿化面积达到300万平方米,城市公共绿地面积达到1000亩,城市绿化覆盖率达到40%。

面对今年的工作任务,王冰语气坚定地说:“2015年,我们将在区委、市政府的大力支持下,牢固树立‘一体两翼’、产城融合、城乡一体的发展思路,紧紧围绕‘一城一区一改造’,着力完善功能,努力推动示范区基础设施建设取得新突破,盘活土地资源,促进项目落地,塑造示范区形象,打造示范区亮点,加快城乡建设,提升示范区综合承载能力,为促进全区经济社会又好又快发展作出应有贡献。”

## 力促现代农业发展 ——访示范区农村工作办公室主任李前进

本报记者 付凯明

大沙河一期5.4公里主河道、带状湿地主体工程用地移交工作基本完成,水系建设征迁工作进展顺利;高速公路绿化、生态村建设、绿化基地建设进展有序,创建国家森林城市绿化工作全面铺开;“菜篮子”工程、农村饮水安全工程、农田水利基础设施建设等加紧实施,民生改善工作全面开展……去年以来,示范区在推进城镇化建设的同时,不断推进现代农业发展。

“抓住焦作建设城市水系和创建国家森林城市的机遇,全面加强现代农业发展,进一步夯实农业基础,着力打造城市水系生态景观、森林城市、美丽乡村、服务‘三农’示范区、城乡统筹先行区,努力实现农业提质增效、农民持续增收、农村和谐稳定。”近日,示范区农村工作办公室主任李前进在接受记者采访时说。

据了解,示范区现代农业发展的目标为:到2015年年底,全力保障城市水系建设形成景观,完成创建国家森林城市工作;到2017年年底,确保辖区农田灌溉达到小农水重点县标准;到2019年年底,建成焦作市重要蔬菜供应基地;到2020年年底,全面建成2个超5000亩的都市生态农业示范园区。

李前进说:“2015年是城市水系建设初见成效的关键之年,是创建国家森林城市的决战之年,是加快都市生态农业发展大有作为的一年,示范区已经理清‘三农’工作思路,紧紧围绕都市生态农业发展,强力实施‘1235’工程,编制出台都市生态农业发展总体规划,培育壮大乳品、饮品2个产业集群,以水系建设、创森绿化、美丽乡村建设为抓手,全力推进现代农业园区建设,努力推动‘三农’工作上档升级。”

## 推进民生项目建设 ——访示范区社会事业局局长武燕

本报记者 付凯明

如今在示范区,涉及民生、惠及百姓的社会事业项目建设如火如荼:总投资3.9亿元的韩公教育园区幼儿园项目开工建设;投资1224万元的张庄中学扩建项目即将投入施工;投资5000万元的万寿园项目建设已接近尾声……

谈到下一步工作,武燕说,民政方面要落实“四个保障”,即落实困难群众救助保障、优抚安置政策保障、特殊群体福利保障、防灾减灾体系保障;加强民生之忧,解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,在学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居上持续取得新进展,努力让人民过上更好的生活。”近日,示范区社会事业局局长武燕在接受记者采访时说。

据了解,示范区确定了主要参与项目建设。谁都知道,在城市道路建设中,征地拆迁是个“啃骨头”的难题。但面对难题,示范区相关部门和工作人员毫不退却,充分展现了“困难面前勇者胜”的精神风貌。

去年,示范区的市建道路项目仅拆迁就涉及16个村500余户居民。文昌街道办事处在黄河路拓宽拆迁中,全体干部人人包路段,按时按量完成了拆迁任务。作为市政道路拆迁的重点区域,文昌街道办事处和示范区国土建设环保局工作人员为群众登记清楚一草一木。示范区相关部门通过周密细致的工作,不仅出色地完成了任务,而且摸索出一套行之有效的工作办法。“首先要征得乡镇(街道)、村两委会的支持,这是工作有效推进的重要保证。其次要兼顾好政策和群众利益,把利益最大限度地向群众倾斜。征地中,除了政策范围内的补偿,如何解决好失地农民今后的生活问题,也是我们重点考虑的事情,必须有足够的细致和耐心,征得大家的理解和支持。”示范区国土建设环保局一位工作人员这样说。



▲2月13日,“春满示范区,送福到我家”书法家义写春联送福活动在万鑫商城南门举行,为即将到来的新春佳节增添了浓浓的节日气氛。本报记者 王正义 摄

### 图片新闻

▲近日,示范区举行区直机关太极拳比赛,15个代表队近400人参赛。本报记者 王正义 摄

# 基础设施大发展

## ——示范区六项重点工作精彩盘点之三

本报记者 郭树勋

基础设施是完善城市功能的重要支撑。去年,示范区把加快道路建设、完善配套设施作为基础工程强力推进,世纪路、神州路等“断头路”向东贯通,中纬路、文丰路建成,南阳路、黄河路等7条道路加快施工;配合市政府完成了中原路拓宽、丰收路、文汇路等道路项目建设,南外环路部分路段开工建设,路网框架进一步拉大;生态公园、中原路污水泵站建成,云阳路、建业路绿化工程完工,滨湖变电站开工建设,垃圾中转站、建筑垃圾填埋场等环卫基础设施布局更加合理,城市功能日趋完善。基础设施的大建设、大发展,不仅标志着示范区新城主干路网建设的大幕开启,更成为示范区加快基础设施建设步伐、扩大基础设施覆盖范围、服务新城及产业集聚区建设的重要里程碑。

### 大手笔谋划

去年,面对主干路网框架基本拉开,但绿化、管网等配套功能不完善,综合承载能力不强,城市精细化管理水平不高等问题,示范区把基础设施建设作为六项重点工作中的第三项,逐步形成指挥统一、联动有序、决策科学、保障有力、行动高效、资源共享、广泛参与的基础设施建设体系,保证基础设施项目建设

的顺利开展。按照示范区道路统一规划,示范区去年最大限度地提高城区道路通行能力,构建城市大交通格局,加快“十纵八横”交通框架道路建设。其中,“十纵”自西向东依次为普济路、民主路、迎宾路、山阳路、文汇路、中原路、西经路、文昌路、东周大道、东海路,“八横”自北向南依次为滨河路、韩公路、世纪路、神州路、南海路、黄河路、南阳路、郑常公路。

示范区去年和今年计划总投资24亿元,使全区城市道路总里程达到204.3公里,县、乡道路达到100公里,村道达到400公里,城市排水管网达到551公里,自来水管网达到185公里,燃气管网达到260公里,热力管网达到30公里,基础设施覆盖范围达到62平方公里(其中核心区45平方公里、产业集聚区一期12平方公里、沙河南片区5平方公里)。同时,新建年处理能力2.5万吨的污水处理厂,城市生活污水处理率在90%以上。城市生活垃圾中转站达到14座,公厕达到19座,道路亮化率达到100%,绿化面积达到300万平方米,城市公共绿地面积达到1000余亩,城市绿化覆盖率达到40%。

### 大气魄建设

近日,记者走进示范区基础设施项目工地,只见处处呈现出快马加鞭的建设景象。

道路建设上,去年示范区区管道路建设项目总里程18212米,工程投资估算21762万元。积极谋划、精心安排,建成了世纪路(山阳路—中原路)、神州路(中原路—西经路)、中纬路(玉溪路—建业路)、文丰路(世纪路—神州路)、生态公园、污水泵站、中纬路(卫源路—文汇路)绿化路灯项目、云阳路(世纪路—神州路)绿化、建业路(永兴路—汉昌路)绿化及20公里村道等基础设施项目;基本建成了南阳路(中南路—中原路);开工了紫荆路(中原路—文昌路)、九洲路(韩愈路—滨河路)、中纬路(卫源路—文汇路)、世纪路绿化项目及13.39公里县乡道路改建、11.75公里村道;配合市政府开展S104、S308改建、中原路、丰收路、龙源路、文汇路等项目,全年共完成投资11591万元,新增道路里程12.35公里。

与此同时,市里负责修建道路项目总里程31215米,工程投资估算53680万元,工程也在加紧推进。

在道路延伸的同时,配套基础设施项目加紧跟进。世纪路(山阳路—中原路)天然气管网(管径200DN)项目投资估算300万元,去年年底开工。黄河路(中南路—中原路)天然气管网(管径250DN)项目投资估算600万元,去年年底开工。黄河路东

段热力管道项目计划今年竣工。中原路自来水管网项目计划今年完成。南阳路(中南路—中原路)扩宽项目开工建设。世纪路(山阳路—中原路)绿化项目已经完工。神州路(西环路—北大街)路灯安装工程已经完工。建业路(永兴路—汉昌路)路灯安装工程完工。凯旋路(南海路—永兴路)和世纪路(山阳路—中原路)路灯安装工程完工。

### 大作为发展

围绕基础设施建设,示范区各部门、各乡镇(街道)勇于担当,迎难而上。围绕“舒展大气、品位高雅”的城市格调,示范区努力破解城市交通瓶颈,让城市道路更加畅通,让城市发展更具活力,一场逐“淤”通“脉”的城市道路建设战役打响了。为了全面推进城市道路项目建设,示范区主要领导、分管领导定期不定期召开专题会议,及时研究解决项目建设中遇到的各种问题,组织国土资源、规划、住建、财政、发改、纪检等有关部门以及各有关乡镇(街道)、村